

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号：CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期执行总编 葛伯荣 白城新闻网：www.bcxww.com

本报公共电子邮箱：bcrbs0153@vip.163.com 2018年5月17日 星期四 农历戊戌年四月初三 第10396期



副省长李悦来白调研

本报讯(记者张风)5月14日至15日,副省长李悦一行来白,就我市脱贫攻坚工作、农牧业产业项目建设情况进行了实地调研。她强调,要充分利用白城独有的资源禀赋优势,打造品牌,做好“特”字文章,助力脱贫攻坚,推动白城农牧业发展。

李悦一行先后前往大安市、镇赉县、白城工业园区、洮南市、通榆县调研。每到一处,李悦都认真听取工作人员的汇报,详细了解情况。

在大安市,李悦一行先后走访了新安镇镇长富村和安广镇永强村。在视察了长富村远达扶贫养殖合作社后,李悦认真听取了长富村脱贫攻坚情况的汇报,并与贫困户代表亲切交谈。她对长富村脱贫攻坚工作取得的成果给予肯定,同时要求相关人员,在脱贫攻坚的最后阶段,要更加细致地开展工作,加强帮扶的力度,不仅要让村民的腰包鼓起来,也要让村容村貌和村民的精神面貌变得更加美丽、文明。

在镇赉县镇赉镇架其村、哈拉巴召村,镇赉县瑞信达原生态农牧业有限公司、吉天然农业科技发展有限公司等处,李悦一行先后对采摘园、大豆种植、现代牧业发展情况进行调研,充分肯定了镇赉县棚膜经济的发展成果及其在脱贫攻坚中所发挥的作用。

在白城工业园区,李悦一行实地踏查了梅花集团300万吨玉米深加工项目施工现场,认真听取了工作人员对项目建设情况的汇报,她希望相关部门要做好项目建设服务工作,确保项目尽快投产达效。

在洮南市,李悦一行先后对吉林阳春厚地实业有限公司35万吨乳品加工项目、吉林雏鹰农牧集团有限公司400万头生猪养殖加工项目,以及洮南市日行一善爱心捐赠总站捐赠扶贫情况、洮之宝电子商务有限公司大学生创业情况进行调研。李悦对企业“公司+合作社+贫困户”的扶贫模式和洮南市日行一善捐赠扶贫取得的成果给予肯定,并对洮之宝公司开拓创新、打造品牌,走出一条独特的大学生创业发展之路作出了极高的评价。

在通榆县,李悦一行对通榆县电子商务公共服务中心电商扶贫、吉林省吉运农牧业股份有限公司15万头牛生态农牧业产业园区项目、乌兰花镇陆家村易地扶贫搬迁工作进行调研。她对通榆县电商扶贫和易地扶贫搬迁两种创新扶贫模式所取得的成果和经验给予了充分肯定。

调研结束后,李悦在通榆县召开座谈会,在听取了白城市相关情况汇报后,李悦对白城市取得的成绩给予了肯定。她说,白城的资源禀赋独特,白城人的主观能动性很强。(下转四版)

省政协副主席支建华调研我市博物馆综合利用情况

本报讯(记者薄秀芳)5月14日至15日,省政协副主席、九三学社吉林省委主委支建华率由省政协副主席、省政协文史委负责人,以及相关专家委员组成的调研组,到我市开展博物馆综合利用情况专题调研。

市政协主席张馨,市委常委、副市长梁仰椿,市政协副主席马靖然陪同调研。

省政协调研组一行先后深入到大安市博物馆、白城市博物馆等处进行实地调

研,详细了解了我市历史文化及博物馆综合利用情况。

座谈会上,省政协调研组介绍了省博物馆保护文化遗产、发挥文化作用的情况,并听取了白城市及5个县(市、区)相关情况汇报。

省政协调研组对我市博物馆工作取得的各项成绩给予了充分肯定,就存在的问题进行了互动交流,并给予了建设性意见。省政协调研组指出,资金与专业人才是目前博物馆所面临的首要问题。要积极

开发文创产品,弥补资金的不足;面对人才的缺乏,应从结构进行调整。通过对现有工作人员开展短、中、长期专业知识培训,补充专业人员的不足。同时,要借助省内人才资源,激活社会资金,解决实际问题。

省政协调研组还指出,白城老城改造工作抓得实、工作效率高,上下同心,极大弥补了客观条件的不足。白城博物馆工作在这样的大环境下,发展前景令人欣慰,值得期待。

市公安局交警支队召开城市管理提升年交通管理新闻发布会

本报讯(记者张赫 见习记者吴冰)5月16日,市公安局交警支队召开城市管理提升年交通管理新闻发布会。

记者在发布会上了解到,为认真贯彻落实市委、市政府关于“城市管理提升年活动”的部署要求,进一步规范和净化城区通行秩序,规范和提升

道路交通管理水平,有效减少和预防道路交通事故,全市交警部门将在日前直至年末开展交通秩序集中整治活动。

一是全市范围内,突出整治9类重点交通违法行为。突出整治燃油、助力三轮车、四轮车、摩托车、电动车违法

行为,在城市道路行驶的无牌无证、假牌假证、违法改装等违法行为,交通堵点、乱点,机动车乱停放,机动车乱变道、乱鸣笛,机动车路口违法行为,大货车违法行为,非机动车违法行为,行人违法行为。二是全面开展交通堵点、乱点、乱象整治,规范道路交

通秩序。严格规范机动车车行秩序、机动车停放秩序、非机动车行人通行秩序、非机动车停放秩序、执勤执法行为。三是全力推进交通基础设施建设,提升道路服务水平。完善科技智能交通系统建设、停车规划和停车位施划、交通标志设置和标线施划、科学优化交通组织措施。(具体内容见本

日4版白城市公安局交通警察支队《公告》)

白城日报、白城电视台、白城交通广播等新闻媒体参加新闻发布会。

高高举起信仰的旗帜

——追记全国著名中共党史学家、毛泽东思想研究专家、我国中共党史学科和马克思主义中国化研究的重要开拓者和奠基人郑德荣教授(中)

●刘怀 米韵熏 任爽 缪有银 毕雪

“离开严谨求实,不称其为科学;没有探索创新,不称其为研究”

——他视学术为学者生命,视学问为终生事业

他是中共党史学科的一面旗帜,把创新作为学术研究的不懈追求,潜心探索、精益求精。

为了掌握学术动态,郑德荣教授坚持阅读大量的学术期刊和报纸文献,而且还记读书笔记。学习成为了郑德荣的日常生活习惯,而这习惯贯穿了郑德荣一生的教学生涯。

只有掌握更多的知识才能创新。郑德荣教授致力于中共党史、共产国际与中国革命、马克思主义中国化的教学和科研工作,在诸多领域进行了开创性研究,提出了许多有价值的学术思想与观点。撰写出多部填补学术空白的著作。国内研究毛泽东思想最早的一部专著——《毛泽东思想史稿》,就是郑德荣与黄景芳、陈一华合著的,这部书是系统研究毛泽东思想的第一部专著,在毛泽东思想研究中具有开拓性地位,修订本被中共中央办公厅确定为中

央政治局委员理论学习的配发教材。东北师范大学的中共党史博士点是全国高校最早的3个中的一个,郑德荣是这个博士点的奠基人。他的《毛泽东与马克思主义中国化》一书影响也颇为深远:首次提出毛泽东是马克思主义中国化的奠基人;用马克思主义指导中国革命的真谛在于用中国化的马克思主义;毛泽东思想的渊源来自马克思主义和中国传统文化两方面。郑德荣的《毛泽东思想概论》是最早一部创立概念体系的著作,至2015年9月已印刷13次。郑德荣一生出版学术著作40余部,撰写、主编的著作在国家图书馆藏30余种,在美国国会图书馆、哈佛大学图书馆也均有藏书。

改革开放以来,每当课程改革的关键时期,郑德荣都不遗余力地提出富有创建的重要意见。他曾先后主编教材4部,所编教材层次多、档次高、发行量大。郑德荣的《中国革命史教科书》是供全国高等院校专用的教材;《中共党史教程》是卫星广播教材,荣获吉林省课程改革与教学建设优秀成果奖;《国共政权十年对峙史》是国家教委“七五”文科教科书编选计划项目,是高等教育出版社面向全国征订的教材。《中国共产党历史讲义》被国家教育主管

部门推荐为全国文科通用教材,再版5次,发行量达百余万册。

在学术论著中,郑德荣匡正了传统学术观点,有些还开拓新领域或提出了独到见解。他的学术研究主要是围绕毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想、共产国际与中国革命、中国革命若干问题等多个方面展开。他在学术界首次明确提出,毛泽东是马克思主义中国化的伟大旗手和奠基人,是毛泽东率先吹响了“反对本本主义”号角,向全党提出了马克思主义中国化的历史任务,树立了马克思主义学风,并在实践上开辟中国特色革命道路,实现马克思主义与中国实际相结合的第一次历史性飞跃,树立起马克思主义中国化的典范。他研究习近平新时代中国特色社会主义思想,指出十八大以来习近平提出一系列新思想、新观点、新论断,特别是“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局、“五大发展”理念和“中华民族伟大复兴中国梦”的提出,丰富和发展了中国特色社会主义理论体系,是在新的历史起点上马克思主义中国化的新飞跃,在中国特色社会主义理论体系的指引下,开辟和发展了中国特色社会主义道路。(下转四版)

种下绿色希望 收获红火日子

市委书记庞庆波参加驻村劳动

本报讯(记者翟向东)5月15日,驻村第二天。伴着清晨的几缕炊烟和初升的朝阳,大安市月亮泡镇先进村从静谧中“醒来”。市委书记庞庆波在市委常委、市委秘书长姜波的陪同下,带领驻村干部来到贫困户杜喜军的小农家院里,帮助栽植辣椒苗。

钻孔、浇水、压土、培土……一气呵成的栽植动作,驾轻就熟。“庞书记这活干得比我们地道。”站在一旁的杜喜军看着庞庆波熟练麻利的动作,发出由衷赞叹。

庞庆波一边栽苗一边与杜喜军聊起了家常,当得知这块400平方米的小院,一年种植红辣椒能收入2500元左右时,

庞庆波非常高兴。“小庭院能产生大效益,一定要下定决心,大力发展精品庭院经济。”庞庆波对杜喜军殷殷叮嘱。在大家的共同努力下,一行行绿油油的辣椒苗在洁白地膜的映衬下生机盎然,展示着希望的色彩。时间在劳动中过得飞快,经过一上午的团结协作,小小的庭院很快被绿色铺满。

在村部召开的座谈会上,十几位党员、群众和贫困户代表与庞庆波围坐在一起,热烈讨论脱贫工作,研究大伙关心的问题。庞庆波边听边记,并不时与大家交流探讨。在认真听取群众发言后,庞庆波对进一步抓好扶贫工作提出明确要求。他指出,在党的扶贫政策的引领下,

近年来,先进村发生了可喜的变化。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央英明决策的结果,是省委、省政府和各级党委、政府真抓实干的结果。当前,抓脱贫最首要的还是抓产业。先进村在棚膜经济、生态旅游等方面,都有比较大的发展潜力,当地党委、政府一定要帮助村里研究壮大特色产业、高效产业。镇村两级党员干部和包保部门干部都要注重了解群众的意愿和想法,帮助解决困难和问题,努力用两年左右时间让全村群众过上更加美好的日子。

大安市委主要领导,市委办、月亮泡水库管理局相关负责同志,以及部分驻村干部参加劳动和座谈。

解民忧 帮民困 “驻村”更“驻心”

市人大常委会主任葛树立开展驻村帮扶工作

本报讯(记者冯可欣)醉人五月,草长莺飞,在这个生机盎然的季节,全市万名干部俯身下乡,深入农村,开展“三帮扶一推动”活动。5月14日,市人大常委会主任葛树立来到洮北区洮河镇赵村村开始为期5天的驻村活动。

驻村期间,葛树立对贫困户建档立卡情况、村容村貌情况进行了详细查看,对庭院经济、扶贫产业项目进行了实地调研,并走访了贫困户、老党员,多次召开座谈会,分别同乡村干部、包村单位和相关部门、包保帮扶贫困户的

企业界省市人大代表和市人大常委会委员座谈研究脱贫工作。

就做好扶贫工作、加快赵村乡村振兴发展,葛树立强调四点意见。一要以环境整治为重点,加强基础设施建设。围绕农村环境整治,做好规划,加快实施,加强道路、围墙建设,推进村部改造,建好文化活动场所,做好村屯绿化美化亮化,彻底改变环境脏乱差现状。二要以资源劣势转化为引领,加快产业发展。充分挖掘本地资源优势,积极谋划产业项目,立足把现有的产业做

大做强,充分利用合作社、电商平台,推动产业振兴。三要以乡村振兴为目标,加快资金和项目统筹。将美丽乡村建设、农村人居环境改善和乡村振兴统筹起来,找准接口,留足空间,持续放大发展潜能,打赢脱贫攻坚战,筑牢乡村振兴基础。四要以村两委建设为核心,加强农村基层组织建设。充分发挥村党组织书记、村长带头人作用,加强村级组织建设,以党建带扶贫,为脱贫攻坚顺利推进提供坚强组织保证。

镇赉县强力推进脱贫攻坚重点工作

本报讯(田宏 徐海洋)近一时期以来,镇赉县多措并举,狠抓落实,全县各级领导干部职工与村民同吃同住同劳动,扎实推进环境整治、庭院经济、绿化美化、环境整治等重点工作,助力全县脱贫摘帽653百日会战行动。

以改善人居环境为重点,着力推进环境卫生整治。全县8935名帮扶干部每天深入包保帮扶村、户,为困难群众清理室内外卫生、修建围墙、平整庭院经济土地、栽植果木。累计投入人力80185人次、动用大型机械设备和车辆12672台

次,共清理农村生活、建筑垃圾549106.5吨,各级包保部门发扬连续作战的精神,放弃节假日时间、起早贪晚奋力劳动,赢得了群众认可和赞誉,干群关系进一步拉近,人居环境得到进一步改善。以改善村屯面貌为目标,全县253个包保部门,进村入户开展绿化美化工作。共栽植树苗480758棵,新建绿篱91440延长米,拆除残破土墙193674延长米,新建各类围墙64000延长米。在绿化美化工作中,镇赉县林业局干部因劳累过度而席地酣睡、青少年教师打点滴后依然坚持劳动、县财政局负责人发着高烧依然坚守驻村帮扶一线……他们的工作态度感染着全县包保干部。(下转四版)

真情帮扶再现鱼水深情

——通榆县“三帮扶一推动”活动掠影

●通宣 摄影/报道



几天来,通榆县各级党员干部在所包保的村屯与贫困户同吃、同住、同劳动,结合群众需求,从小处着眼,从小事入手,开展了多种帮扶活动:解读扶贫政策、研究增收项目、进行村屯整治……切实解决群众生产生活难题,他们奉献出的拳拳爱心,赢得了百姓的声声赞誉。

图①通榆县医保中心驻村工作队帮助贫困户种植辣椒和茄子。图②国网吉林省电力有限公司通榆县供电公司驻村帮扶工作队队在鸿兴镇绿化村清理排水沟。图③通榆县妇联第一书记向参会妇女群众讲解各项惠民政策,并进行脱贫攻坚知识有奖竞答。图④通榆县党校驻村工作队帮扶建档立卡贫困户发展庭院经济,并为贫困户扣地膜。图⑤通榆县民政局联合长春市一诺眼科、县益善堂仁爱中医院为新华镇农林村百姓义诊送药。



脱贫攻坚进行时
“三帮扶一推动”万名干部驻村